
SATSER PÅ SANGE – KAPITEL 6

6G – Kvintcirklen

Opgave 8

Harmonisér denne melodi med en kvintskridtssekvens. Akkordrytmen skal være én akkord pr. takt. De to sidste 
takter skal harmoniseres med en tonika. Lyt til din harmonisering for at tjekke, at den lyder godt. 

Hvis du er i tvivl om, hvor du skal starte, kan du becifre t. 6 med det løse # først og derefter regne baglæns og 
forlæns herfra. Husk, at en meloditone med et løst # – eller i en b-toneart et ª – oftest er ledetone til tonen 
ovenover, altså terts i en dominantisk akkord. Her, hvor der er løst # for g, skal du derfor tænke: Tonen gis er 
ledetone til a. Så må gis være terts i E7, som er dominant til A-dur/-mol. Altså becifringen E7 i takt 6.
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